

## 高雄屏東地檢運用社勞人力 協助國小搬遷美化社區環境

【本刊訊】高雄、屏東地檢署積極推廣社勞制度，高雄地檢署日前號召40位緩刑及緩起訴處分義務勞務人，一同為高雄市正興國小進行教室搬遷作業。該校創辦至今近40載，先後興建第二、三棟老舊教室，經國震中心耐震詳評建議需改建，第三棟教室拆



除重建，目前已完成新建嶄新教學大樓，並拿到部分使用執照，第二期校舍拆除作業預計於7月開始，故需大量人力投入教室搬遷工作。但礙於學校經費短絀，無法負擔大量的搬遷人力費用，故向該署提出人力支援需求。該署知悉後，緊急調派40位勞務人，協助該校利用休假日進行教室設備搬遷作業。

屏東地檢署5月開始至今執行社區整體規劃、轉角藝術專案活動，結合社會勞動機構枋寮鄉地利社區發展協會，及社區志工與該署社會勞動人力，規畫該社區整體美化及平面導覽

工作，於社區內初期先執行四個轉角藝術點，未來再擴及整個社區，使地區的環境美化工程能無限拓展。社區理事長楊昆木表示，該社區舊名為水底寮，環境優美、居民熱情而好客，電影海角七號有幾個場景就在當地拍攝，但是民眾只知道到墾丁、恆春半島，卻不知有這麼美麗的枋寮，為推展當地觀光、活化社區經濟及人文氣息，特邀枋寮藝術村的美術老師黃筠晴，免費指導、策畫當地的社區轉角藝術及景觀導覽美化工作，並由地檢署的社會勞動人負責執行，讓社勞人在執行過程中，不斷激發創意。

## 名聲樂家張杏月蒞中戒所演出

【本刊訊】臺中戒治所與法鼓山人文社會基金會舉辦心幸福音樂會，法務部保護司副司長黃怡君、矯正署副署長劉梅仙與法鼓山人文社會基金會秘書長李伸一等蒞臨參與。由國際知名聲樂家張杏月擔綱演唱，並與人文社會基金會佛曲動禪隊一同演出。

劉副署長表示：法鼓山人文社會基金會為社會安定與和諧，致力於各項公益活動不遺餘力，這幾年也積極協助各矯正機關推動生命教育。所長許清原認為：透過歌詞及旋律的感動，能將生命的真善美傳遞入心，改變收容同學的人生。張杏月女士以自己的名字一月分享在場收容人：月球跟月亮指的是同一個星球，但是月球只是一個凹凸不平的星球，如果我們能改變自己的想法，並真心去幫助別人，就能像月亮一樣反射太陽的光芒。



## 臺南分署臺東犯保辦理志工教育訓練

【本刊訊】為強化正確積極的服務心態與專業素養，激發服務熱忱與熱心公益的人生觀，法務部行政執行署臺南分署及犯保臺東分會分別辦理志工專業訓練。臺南分署假財政部南區國稅局，辦理法務部暨所屬南區各機關志願服務工作人員特殊訓練，期藉由志工專業訓練，透過具實務經驗之專業講師進行觀念教導，讓志工朋友瞭解自己所扮演的角色，以提昇志願服務工作品質。法務部行政執行署署長張清雲蒞臨指導表示，志工的角色是扮演民眾與政府之間的橋樑，縮短民眾與政府機關的距離，讓政府的施政可以順利地推展；並肯定志工伙伴的服務熱忱與日俱增，也期待志工對於環境的轉變、法令規章的推陳出新，能有所瞭解、補充與調整，且藉由本次訓練，可分享彼此之間的經驗或專業知識的交流，以提升服務品質。

犯保臺東分會連續兩日進行南區志工聯合教育訓練活動，本年度南區志工聯合教育訓練課程講師皆為一時之選，且講課內容與保護業務密切契合，包括法扶基金會執行秘書、臺東縣家庭教育中心志工督導、臺東基督教醫院護理部督導與榮民醫院玉里分院臨床心理師，分別進行法律保全程序進行、輔導志工的角色與功能、重傷被害人照護議題與同理心訓練等課程講授。透過教育訓練課程，使新加入犯保志工建立志願服務之正確觀念，並加強志工倫理與工作界線的設立。法務部保護司副司長黃怡君、犯保董事長王添盛、執行長王秀灑及各分會主委皆熱情出席本次聯合教育訓練活動。

## 宜蘭地院公務機密宣導有獎徵答活動

【本刊訊】宜蘭地院為提昇員工保密警覺，加強保密措施，養成良好保密素養與習慣，防範違反保密規定或洩密情事之發生，確保機關公務機密之安全，以提昇民眾對司法人員公正執行職務之信賴，建立清廉的司法、親民的法院形象，舉辦103年公務機密宣導有獎徵答活動，經參酌公務機密相關法規，設計20題有獎徵答題目，於網路上公告，請同仁自由下載填答，全部答對者，可參加公開抽獎，該院日前於工作會報中由院長公開抽獎。